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2 - INSTALLAZIONE
Attenzione:

Nota per l’installatore

Installazione del dispositivo, indipendente - fisso

su barra DIN

a parete

l’installazione e il collegamento elettrico dei dispositivi e apparecchiature devono essere eseguiti da
personale qualificato e in conformità alle norme e leggi vigenti.
Il costruttore non si assume alcuna responsabilità per quanto riguarda l’impiego di prodotti che debbano seguire
particolari norme di ambiente e/o installazione.

: nel caso di montaggio su superficie (es. a parete), prevedere adeguata canalizzazione dei
cablaggi (in particolar modo per la tensione di rete) nel rispetto della vigente norma di impianto.

Asportare le calotte coprimorsetto e installare il dispositivo:
(secondo DIN EN 50 022) nei piccoli quadri di distribuzione; (secondo DIN 50 603 o DIN EN 50 659)
utilizzando clips a scatto;
fissare a parete l’elemento plastico (fig.1) in dotazione e agganciarvi l’interruttore orario;

a retroquadro con Kit a richiesta.

1- DATI TECNICI
Tensione di alimentazione:
Tipo di azione, disconnessione e apparecchio:
Tipo di uscita:

Assorbimento:
Sezione dei cavi ai morsetti:

Tipo di isolamento:
Grado di protezione:

Polluzione:
Limiti della temperatura di funzionamento:
Limiti della temperatura di stoccaggio:
Installazione:
Peso:
Normative di riferimento per marchiatura CE:

Precisione orologio:
Riserva di carica:

230V~ 50 60Hz

1 mm 2,5 mm

÷

÷

1 B U S / Elettronico
a relè con contatto in scambio
NA/COM/NC 16(2) A / 250 V~
8VA max (funz. normale)

classe II
IP40 (a retroquadro)
IP30 (a parete con calotte coprimorsetti)
normale
0 ÷ +50 °C
-10 ÷ +65 °C
barra DIN - Parete - Retroquadro
140 g ca
LVD EN60730-2-7
EMC EN60730-2-7

2 2

± 0,5 sec/gg
6 anni dalla data di produzione
garantita da pila al litio

1.1 - Dati prestazionali
- Display LCD retroilluminato di colore verde con

visualizzazione giorno/mese/anno, stato di
programmazione, attivazione on/off del canale,
tempo di Garanzia.

- N° 32 programmi memorizzabili.
- Tempo minimo impostabile: 1 secondo.
- Memoria dei programmi: permanente,

modificabile.
- Possibilità di cancellazione dei singoli programmi

e di cancellazione totale.
- Programmazione modalità cambio ora

legale/solare.
- Sospensione attività con apposita funzione “Ferie”

da 1 giorno a 12 mesi.
- Rigenerazione del conteggio “Conta ore” di

funzionamento tramite combinazione di tasti
- Possibilità di forzatura permanente del canale.
- Impostazione funzione “Manutenzione”

INTERRUTTORE ORARIO CON PROGRAMMAZIONE A MENU
E IMPOSTAZIONE CAMBIO ORA LEGALE/SOLARE
Modello settimanale a 1 canale

ITALIANO
fig. 1

2 MODULI DIN

4 - LEGENDA DISPLAY E FUNZIONE TASTI

rESET
menu ok

1 2 3 4 5 6 7

Ch1

0

6

12

18

24

Indicazione forzatura manuale del canale

Indicazione del canale selezionato

Indicazione stato del relè

Riassunto della programmazione
giornaliera

Indicazione giorno attuale della
settimana / giorni selezionati

(es. 5 = venerdì)

Tasto per richiamare i menu

Tasto INCREMENTO dei dati da
impostare e INDIETRO per navigare nel menu

Tasto DECREMENTO dei dati da
impostare e AVANTI per navigare nel menu

Freccia di navigazione
comando indietro

Freccia di navigazione
comando avanti

Programma selezionato

Comando di reset

Cava per piombatura del
coperchietto trasparente

Tasto di conferma

menu Consente di richiamare gli 8 menu.
Vedere cap. 8.

Consente di scorrere le indicazioni sul
display verso l’alto o incrementare il dato
di un’unità.

Consente di scorrere le indicazioni sul
display verso il basso o decrementare il
dato di un’unità.

Consente di confermare la scelta o acce-
dere ai sotto menu. Prima della conferma,
il valore selezionato lampeggia.

CONVENZIONI GRAFICHE
Il campo grigio indica che la cifra o la scritta
visualizzata sul display .LAMPEGGIA

ok

I collegamenti elettrici devono essere eseguiti solo dopo aver sezionato la rete di alimentazione 230V~.

Utenza
1
2
3

Morsetto = contatto normalmente aperto
Morsetto = comune
Morsetto = contatto normalmente chiuso

Alimentazione di rete 230V~
a Linea
b Neutro

Morsetto =
Morsetto =

3 - COLLEGAMENTI ELETTRICI

PER PROGRAMMARE, VISUALIZZARE,
MODIFICARE, CANCELLARE
leggere attentamente le indicazioni
sul display e agire con i tasti:

Nota: contatti relè liberi da potenziale.



5 - MESSA IN FUNZIONE
L’interruttore orario viene fornito in condizione di riposo (stand-by), cioè con
display spento.

A - Accensione senza il collegamento alla rete:

B - Accensione con il collegamento alla rete:

tenere premuto un pulsante qualsiasi per circa 1
secondo. Sul display data e ora lampeggiano, a indicare
la mancanza di tensione di rete. In questa condizione è
possibile programmare il dispositivo, che torna in stand
by dopo circa 2 minuti dall’ultima pressione di un tasto.

se l’interruttore orario viene alimentato mentre si trova in
stand-by, oltre a visualizzare data e ora in modo fisso si
accende la retroilluminazione del display e si dispone in
condizione di funzionamento. In mancanza di
alimentazione di rete il dispositivo disabilità il relè e dopo
circa 2 minuti si porta in stand-by mantenendo in
memoria tutti i dati programmati.

6 - SCELTA DELLA LINGUA
A l l a p r i m a p r o g r a m m a z i o n e
dell’interruttore orario premere il
pulsante RESET con l’ausilio di
un’oggetto a punta.
Dopo un breve lamp-test viene
visualizzata la scritta ITALIANO
(impostazione di default).

7 - INSERIMENTO DATA E ORA ATTUALI
Quando si effettua il reset, è necessario impostare
nuovamente la data e l’ora. Tali valori possono essere
variati in qualsiasi momento con il menu DATA/ORA.

Premere per variare il valore, per

confermare.

o ok

8 - MENU
L’interruttore orario prevede
8 menu:
DATA/ORA, PROGRAMMA,
F E R I E , M A N U A L E ,
MANUTENZIONE, CONTA
O R E , C A N C E L L A ,
GARANZIA.

Premere per scorrere l’elenco, per confermare.ok

8.1 - Menu “PROGRAMMA”
8.1.1 - Principio di programmazione
Un programma è formato da:
- una commutazione di inizio (ON=relè attivato) all’ora programmata
- una commutazione di fine (OFF=relè a riposo) all’ora programmata
- giorno o gruppo di giorni nei quali il programma deve essere eseguito.

menu

Nella schermata dell’ora, dare un impulso al pulsante o per variare i
minuti, tenere premuto per variare l’ora.
L’ultima schermata consente di impostare la modalità di

= Europa, = Stati Uniti, = nessuna impostazione.
CAMBIO ORA

H1 H2 H0legale/solare:

Le lingue disponibili sono: italiano, inglese, tedesco, francese, spagnolo,
svedese, portoghese, olandese.

Premere per scorrere l’elenco, per confermare.ok

GROUP OF DAYS TABLE

ok

New
program

Existing
program

ok

ok

The example in figure shows:
P1 (program 1): from Monday to Friday: ON at 06:05, OFF at 08:30
P2 (program 2): from Monday to Friday: ON at 15:00, OFF at 21:00
P3 (program 3): ON at 18:00 on Friday, OFF at 21:00 on Sunday
P4 (program 4): from Monday to Thursday: ON at 12:00, for 6 seconds
P5 (program 5): ON at 23:00 on Monday, OFF at 06:00 on Tuesday

All the programs entered in the time switch run simultaneously. The
output relay is activated if at least one of these programs activates it
(switches it ON) at that time and day.

Note: If you select a group of days (e.g. Saturday and Sunday) and an interval of time that
ends after midnight (e.g. ON=23:30, OFF=2:00), the program will start on the two days
selected, but will actually end early the next day (Monday in this case). In this case, the
Monday symbol flashes to bring this to your attention. The same principle is valid for all
programs lasting longer than one day (see section 8.1.5).

8.1.2 - Accessing the PROGRAM MENU

Press to select the
program number (from 1 to 32).
Press and hold to jump to the
first free program number.

Press to confirm.

or

ok

8.1.3 - Setting the Day

Press to select the
day or group of days to run
the program (see table).

Press to confirm.

or

ok

8.1.4 - Setting the andON OFF times

Press to set the
for the output channel

(press briefly to set the
minutes, hold down to set
the hours).

ON
time

or

Press to confirm.ok

Press to set the seconds.

Press to confirm.

or

ok

Monday

Tuesday

Wednesday

Thursday

Friday

Saturday

Sunday

From Monday to Thursday

From Monday to Friday

Saturday and Sunday

Every day

MONDAY (1) TUESDAY (2) WEDNESDAY (3) THURSDAY (4) FRIDAY (5) SATURDAY (6) SUNDAY (7)



8.1.5 - Realizzazione di un programma con durata di
alcuni giorni

È possibile estendere la durata di un programma a più giorni
(es. inizia lunedì alle ore 12:00 e termina mercoledì alle ore
14:00); è sufficiente far scorrere le ore oltre le 24 quando si
imposta “Ora OFF”.
L’avvenuto superamento è segnalato dall’accensione
lampeggiante dell’icona del giorno successivo a quello di
inizio programma. A ogni passaggio dalle ore 24 il
programma verrà ulteriormente esteso al giorno successivo.

8.1.6 - Realizzazione di programmi ciclici

I programmi ciclici sono quelli che devono essere ripetuti quotidianamente. Un
programma ciclico non può avere una durata superiore alle 24h.
Seguire le istruzioni del par. 8.1.2 per entrare nel menu PROGRAMMA e
individuare un programma libero.

Premere per impostare
dell’uscita (premere a impulsi per variare i minuti, mantenere
premuto per variare le ore).
Premere per confermare.

Premere per impostare i secondi.

Premere per confermare.

o

o

l’ora di disattivazione

ok

ok

Impostare l’ora di OFF scorrendo l’orario in avanti rispetto all’ora di
ON. Se si scorre all’indietro si seleziona l’intera settimana.

Nota:

durata minima di un secondo

se il valore immesso nel campo secondi ON e secondi OFF è uguale a
zero, il campo secondi non viene mostrato nel riepilogo dati.
Inoltre, un programma deve avere una , per cui
l’ora di OFF non può coincidere con quella di ON (altrimenti il programma non
viene accettato).

Per impostare un nuovo programma ripetere le operazioni descritte.

Per uscire premere menu.

Nel la schermata GIORNO
impostare tutta la settimana.
Premere per confermare.ok

Premere nuovamente per passare a “Ora ON”.
Impostare i dati come già illustrato nel par. 8.1.4.

ok

8.1.7 - Visualizzazione e/o modifica dei programmi
memorizzati

I programmi in memoria vengono visual izzati
automaticamente entrando nel menu Programma (vedere
par. 8.1.2).

Premere per scorrere i vari programmi. Se si

desidera apportare modifiche, premere quando è
visualizzato il programma da modificare.

o

ok

Per variare il valore visualizzato premere e confermare

seguendo la metodologia descritta ai par. 8.1.3 e 8.1.4.

cono ok

ok

ok

ok

8.1.8 - Copia di un programma

Premere per visua
lizzare il programma da
copiare.

.
Il programma verrà copiato
nella prima locazione di
memoria disponibile e verrà
visualizzato.

o -

Premere e mantenere
premuto per 3 secondi

ok

Per apportare modifiche al nuovo programma premere e confermare

con , seguendo la metodologia descritta nei paragrafi 8.1. 8.1.4.
se non si effettuano modifiche entro 10 minuti, oppure si preme
, il dispositivo ritorna alla visualizzazione iniziale e perde il nuovo

programma duplicato.

o

3 e
Nota:
MENU

ok

8.1.9 - Cancellazione di un programma

Premere per visualizzare
il programma da cancellare.

o

Premere contemporaneamente

e mantenerli premuti per 3
secondi.

Quando compare la scritta lampeggiante CANCELLA
premere .

Per non cancellare e uscire premere

ok

menu.

8.2 - Menu “FERIE”

Tramite questa funzione è possibile interrompere
temporaneamente l’esecuzione dei programmi (ad
esempio per la chiusura estiva di un esercizio
commerciale).

Premere per selezionare il mese (es. 08 per agosto) e il primo giorno
durante il quale deve avvenire la sospensione (es. 12). Quest’ultimo è già
considerato giorno di vacanza.
Dopo ogni scelta confermare con

Selezionare il mese in cui avverrà la ripresa dell’attività (es 09) e il giorno (es.
04). Quello selezionato è considerato giorno di lavoro.
Dopo ogni scelta confermare con

Durante il periodo impostato, sulla schermata di lavoro compare la scritta
FERIE lampeggiante. L’uscita (CH1) è in stato di OFF. Per eliminare il periodo di
sospensione usare l’apposita funzione nel menu CANCELLA (vedere par. 8.6)

o

ok.

ok.



ok

ok

ok

ok

ok

8.3 - Menu “MANUALE”

Tramite questa funzione è possibile forzare
manualmente l’uscita, a prescindere dai
programmi in memoria. È utile ad esempio nella
fase di test dell’impianto.

quando la modalità manuale è attiva
(stato diverso da AUTO) il dispositivo ignora i
programmi memorizzati e l’impostazione FERIE.

La modalità di default è AUTO (anche dopo il
reset). In tale stato l’uscita è gestita in automatico
a seconda di quanto impostato nei vari
programmi.

Premere per la forzatura in OFF, o per la

forzatura in ON. Premere per confermare.

Attenzione:

ok

L’uscita è forzata in OFF.
Nella parte superiore della
schermata compare la scritta
OFF e il simbolo che indica
l’impostazione dello stato
MANUALE dell’uscita.

L’uscita è forzata in ON.
Nella parte superiore della
schermata compare la scritta
ON e il simbolo che indica
l’impostazione dello stato
MANUALE dell’uscita.
Per uscire premeremenu.

Attenzione: la forzatura di un canale è permanente. Per rimuoverla è
necessario rientrare nel menu MANUALE e selezionare AUTO. In tal
modo lo stato del canale torna ad essere gestito dai programmi in
memoria.

8.4 - Menu “MANUTENZIONE”

Tramite questa funzione è possibile impostare un
monte ore di funzionamento con l’uscita in ON,
trascorse le quali viene visualizzato un avviso.
Tale informazione può essere usata per effettuare
interventi di manutenzione a cadenza di tempo
prestabilita sul dispositivo connesso all’uscita.

Impostare il tempo
desiderato (in ore).

P r e m e r e p e r
confermare.

o k

Il contatore inizia a conteggiare con il nuovo valore inserito.
Per uscire premere menu.

Attenzione: quando si modifica l’intervallo di manutenzione si perde
l’eventuale conteggio parziale già trascorso.

8.4.1 - Intervento di manutenzione

Una volta scaduto il conteggio appare la scritta
lampeggiante MANUTENZ sulla schermata di lavoro.
Eseguito l’intervento di manutenzione, si può eliminare
l’avviso.
Per tale operazione premere e mantenerlo premuto
per circa 3 secondi.

ok

Attenzione:

Per non utilizzare la funzione MANUTENZIONE impostare il
contatore a zero.

quando si elimina la scritta MANUTENZ il contatore
viene riavviato automaticamente e il conteggio riparte.

ok

ok

ok

9 - RESET
L’ operazione di Reset reinizializza l’interruttore orario e
viene usata all’atto della prima programmazione, o se
dovessero manifestarsi delle visualizzazioni anomale o
dei malfunzionamenti.
Premendo il pulsante di Reset con un oggetto a punta,
l’interruttore orario effettua un lamp-test, accendendo
tutti i segmenti del display e visualizzando
successivamente la schermata relativa alla scelta della
lingua. Per maggiori informazioni vedere il capitolo 6.

Con l’operazione di reset si perdono le impostazioni di
data e ora attuali, che vanno inserite nuovamente. In caso
contrario l’interruttore orario non esegue i programmi.

Vengono mantenuti i programmi impostati e i dati relativi a:
funzione ferie, manutenzione, conta ore, garanzia.

8.7 - Menu “GARANZIA”

Tramite questa funzione è
possibile conoscere il tempo
trascorso dalla prima messa in
servizio dell’interruttore orario, ai
fini della garanzia. Il dispositivo
inizia il conteggio (espresso in

anni e giorni) a partire dalla prima volta che viene messo sotto tensione.
Per uscire premere menu oppure attendere 10 secondi.

8.5 - Menu “CONTA ORE”

Tr a m i t e q u e s t a f u n z i o n e
l’interruttore orario conteggia il
tempo complessivo in cui l’uscita
rimane attiva (ON). La sua
funzione è quella di monitorare la
vita del dispositivo connesso al
canale. Può essere azzerato in
qualsiasi momento.
Per uscire premere ok.

Per azzerare il contatore selezionare il dato numerico con

il tasto e premere contemporaneamente e
entro 3 secondi.

Per uscire premere

menu

menu.

ok

8.6 - Menu “CANCELLA”

Tramite questa funzione è possibile cancellare tutti
i programmi in memoria oppure le impostazioni
per la sospensione FERIE (vedere par. 8.2).

Per cancellare i programmi premere

l’impostazione di tutti i programmi
andrà perduta!
Attenzione:

il tasto .ok

Per cancellare la sospensione temporale ferie
impostata, selezionare “C FERIE” e premere .ok

Il costruttore si riserva la facoltà di introdurre tutte le modifiche tecniche e costruttive che riterrà necessarie senza obblighi di preavviso.

Per uscire premeresenza cancellare menu.
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2 - INSTALLATION
Important! :

Note for the installer

Independent - fixed installation of the time switch

on a DIN rail

on a wall

Devices and equipment must be installed and connected by a qualified electrician in compliance with all
applicable laws and standards.
The manufacturer declines all responsibility for the use of products that must conform to specific environmental and/or
installation standards.

: for surface installations (e.g. wall-mounting), prepare adequate cable raceways (especially for
the mains power supply) in conformity with installation standards before installing the time switch.

Remove the terminal guards and install the time switch:
on small distribution boards (in compliance with DIN EN 50 022); or using snap clips
with DIN 50 603 or DIN EN 50 659)
fix the plastic base (provided) to the wall (fig.1) and fasten the time switch to it;

(in compliance

use the optional kit.

;

back-of-board

1- TECHNICAL SPECIFICATIONS
Supply voltage:
Action, disconnection and device type:
Output type:

Absorption:
Section of wires to terminals:

Insulation type:
Protection rating:

Pollution rating:
Operating temperature limits:
Storage temperature limits:

Weight:
Reference standards for CE mark:

Clock precision:
Charge reserve:

Installation:

(Directives 72/23/CEE and 89/336/CEE).

230V~ 50 60Hz
1 B U S / Electronic
relay with changeover contact NO/COM/NC
16(2) A / 250 V~
8 VA max (normal functioning)
1 mm 2,5 mm

class II
IP40 (back-of-board installation)
IP30 (wall installation with terminal covers)
Normal
0 ÷ +50 °C
-10 ÷ +65 °C
DIN rail - Wall - Back-of-board
140 g approx.
LVD EN60730-2-7
EMC EN60730-2-7

2 2

± 0.5 sec/day
6 years from date of manufacture,
guaranteed by lithium battery

÷

÷

1.1 - Performance
- Green backlit LCD display showing

day/month/year, program status, output channel
on/off status, warranty count.

- 32 program memory.
- Minimum program time: 1 second.
- Program memory: non-volatile, modifiable.
- Programs can be deleted individually or all

together.
- Selectable summer/winter time change mode.
- “Holiday” function for temporary program

suspension from 1 day to 12 months.
- Key combination for resetting the operating “Hour

count”.
- Permanent channel forcing function.
- Programmable “Maintenance” function.

TIME SWITCH WITH MENU BASED PROGRAMMING
AND SUMMER/WINTER TIME CHANGE
1 channel weekly model

ENGLISH
fig. 1

2 DIN MODULES

4 - DISPLAY AND KEY FUNCTION LEGEND

rESET
menu ok

1 2 3 4 5 6 7

Ch1

0

6

12

18

24

Output channel manual forcing indicator

Selected channel indicator

Output relay status indicator

Daily program summary

Current week-day / selected
days indicator (e.g. 5 = Friday)

Menu key

Key to INCREMENT settings
and go BACK in menu navigation

Key to DECREMENT settings
and go FORWARD in menu navigation

Back navigation arrow

Forward navigation arrow

Selected program indicator

Reset button

Recess for transparent

OK/confirm key

TO SET, DISPLAY, EDIT, DELETE

read the indications on the display
carefully and use the following keys:

menu To call the 8 menus.
See section 8.

To scroll up through display
readout and increment settings
by one unit.

To scroll down through display
readout and decrement settings
by one unit.

To confirm the current setting or access
a sub-menu. Displayed values flash
until they are confirmed.

GRAPHIC CONVENTIONS
Fields are shown in grey to indicate that the
figure or text on the display is .FLASHING

ok

Switch off the 230V~ power supply before making the necessary electrical connections.

Output channel
1
2
3

Terminal = Normally Open contact
Terminal = Common
Terminal = Normally Closed contact

230V~ supply voltage
a Line
b Neutral

Terminal =
Terminal =

3 - ELECTRICAL CONNECTIONS

Note: voltage-free contacts relay.

cover seal



5 - STARTUP
The time switch is supplied in stand-by mode, with the display switched off.

A - Switching on with no mains power:

B - Switching on with mains power:

Press and hold any key for about 1 second. The date and
time flash on the display, to show that there is no mains
power. You can still program the time switch in this
condition. The time switch returns to stand-by mode if you
do not press any key for about 2 minutes.

If the time switch is powered on from stand-by mode
using mains power, the date and time are displayed
steadily, and the display backlighting comes on to show
that the time switch is fully functional. If mains power is
switched off, the time switch deactivates the output relay
and returns to stand-by mode after about 2 minutes, but
keeps all program settings in memory.

6 - SELECTING THE LANGUAGE

The first time you program the time
switch, start by pressing the RESET
button with a pointed object.
After a brief display test, the message
ITALIANO appears on the display
(default setting).

The following languages are available: Italian, English, German, French,
Spanish, Swedish, Portuguese, Dutch.

Press to scroll through the list. Press, to confirm your choice.ok

7 - ENTERING THE DATE AND TIME
You must set the date and time whenever you perform a
reset. You can also change the date and time settings at
any time using the TIME SET menu.

Press to change the setting. Press to

confirm the new setting.

or ok

8 - MENUS
TIME SET, PROGRAM,
H O L I D AY, O V V E R I D E ,
MAINTENANCE, HOUR
M E T E R , E R A S E ,
WARRANTY.

Press to scroll through the list. Press, to confirm your choice.ok

8.1 - The “PROGRAM” menu
8.1.1 - Programming principles
A program is composed of:
- a switch ON time (ON=output relay activated)
- a switch OFF time (OFF=output relay deactivated)
- the day or group of days on which that program must run.

menu

When setting the time, press the or key briefly to change the minutes;
hold the keys down to change the hour.
The last time screen is for setting mode:

= Europe, = United States, = no change.
summer/winter TIME CHANGE

H1 H2 H0

GROUP OF DAYS TABLE

ok

New
program

Existing
program

ok

ok

The example in figure shows:
P1 (program 1): from Monday to Friday: ON at 06:05, OFF at 08:30
P2 (program 2): from Monday to Friday: ON at 15:00, OFF at 21:00
P3 (program 3): ON at 18:00 on Friday, OFF at 21:00 on Sunday
P4 (program 4): from Monday to Thursday: ON at 12:00, for 6 seconds
P5 (program 5): ON at 23:00 on Monday, OFF at 06:00 on Tuesday

All the programs entered in the time switch run simultaneously. The
output relay is activated if at least one of these programs activates it
(switches it ON) at that time and day.

Note: If you select a group of days (e.g. Saturday and Sunday) and an interval of time that
ends after midnight (e.g. ON=23:30, OFF=2:00), the program will start on the two days
selected, but will actually end early the next day (Monday in this case). In this case, the
Monday symbol flashes to bring this to your attention. The same principle is valid for all
programs lasting longer than one day (see section 8.1.5).

8.1.2 - Accessing the PROGRAM MENU

Press to select the
program number (from 1 to 32).
Press and hold to jump to the
first free program number.

Press to confirm.

or

ok

8.1.3 - Setting the Day

Press to select the
day or group of days to run
the program (see table).

Press to confirm.

or

ok

8.1.4 - Setting the andON OFF times

Press to set the
for the output channel

(press briefly to set the
minutes, hold down to set
the hours).

ON
time

or

Press to confirm.ok

Press to set the seconds.

Press to confirm.

or

ok

Monday

Tuesday

Wednesday

Thursday

Friday

Saturday

Sunday

From Monday to Thursday

From Monday to Friday

Saturday and Sunday

Every day

MONDAY (1) TUESDAY (2) WEDNESDAY (3) THURSDAY (4) FRIDAY (5) SATURDAY (6) SUNDAY (7)



ok

ok

ok

8.1.8 - Copying a program

Press to display the
program you wish to copy.

. The program is
copied to the first free memory
location and is displayed.

or

Press and hold for 3
seconds

ok

To make any changes to the new program, press and then , to
confirm the new values, as already instructed in sections 8.1.3 and 8.1.4.

If you do not make any changes within 10 minutes, or if you press
, the time switch returns to its initial display and the copy of the

program is lost.

or

Note:
MENU

ok

8.1.9 - Deleting a program

Pre to display the
program you wish to delete.

-
.

ss or

Press and hold simulta
neously for 3 seconds

When the word ERASE flashes on the screen,
press .

Press to exit without deleting

ok

menu .

8.2 - The “HOLIDAY” menu

The holiday function allows you to temporarily
suspend programs (e.g. to stop them running over
a holiday).

Press to select the month (e.g. 08 for August) and the first day (e.g. 12)
on which to suspend program functioning. The programs will not run on the day
specified as the start of the holiday.
Press

Select the month (e.g. 09) and the day (e.g. 04) on which to resume normal
program functioning. Programs will run on the day specified as holiday end day.
Press

The message HOLIDAY flashes on the display throughout the holiday period.
The output channel (CH1) remains OFF throughout holidays. To delete a
holiday, use the relevant function from the ERASE menu (see section 8.6).

or

after each setting to confirm

to confirm each setting

ok .

ok .

8.1.6 - Creating cyclical programs

8.1.5 - Creating a program lasting a number of days

You can extend a program's duration to cover a number of
days (e.g. to start on Monday at 12:00 and end on
Wednesday at 14:00). All you need to do is carry on scrolling
the “OFF time” beyond 24 hours when you create the
program.
When midnight is passed, the icon for the day after the start
day begins to flash. The program runs into the next day every
time you scroll past the 24 hours value.

Cyclical programs are programs that run every day. A cyclical program cannot
run for more than 24 hours.
Follow the instructions given in section 8.1.2 to access the PROGRAM menu
and find a free program number.

Press to set the of the output channel
(press briefly to set the minutes, hold down to set the hours).

Press to confirm.

Press to set the seconds.

Press to confirm.

or

o

OFF time

ok

ok

Set the OFF time by scrolling the time setting on from the ON time. If
you scroll backwards, you will cause the program to run for the entire
week.

Note:

a minimum duration of one second

If you enter zero in the seconds fields for ON and OFF, the seconds field is
not shown in the data summary.
Programs must also have , so the OFF
time cannot be the same as the ON time. (Programs like this are not accepted.)

Repeat the above steps to create another program.

Press to exitmenu .

On the DAY screen, select the
entire week.
Press to confirm.ok

Press again to proceed to set the “ON time”.
Set the times as instructed in section 8.1.4.

ok

8.1.7 - Displaying and/or editing programs in memory

The programs stored in memory are displayed
automatically when you access the Program menu (see
section 8.1.2).

Press to scroll through the various programs. If you

wish to make any changes, press when you are at the
program you want to modify.

or

ok

Press to change the value currently displayed.

ess to enter the new value, as instructed in sections 8.1.3 and 8.1.4.Pr

or

ok



ok

ok

ok

ok

ok

8.3 - The “OVERRIDE” menu

You can use this function to manually force the
output, irrespective of what programs are in
memory. This function is extremely useful for
system testing, for example.

n manual mode, (i.e. in any state
other than AUTO) the time switch ignores all
programs and HOLIDAY settings.

The time switch's default functioning mode is
AUTO (even after a reset). In automatic mode, the
output is controlled automatically according to
the various program settings.

Press to force the output OFF, or to force it

ON. Press to confirm.

Important: i

ok

The output is forced OFF.
The message OFF appears at
the top of the screen together
with the symbol indicating that
the output is in MANUAL
mode.

The output is forced ON.
The message ON appears at
the top of the screen together
with the symbol indicating that
the output is in MANUAL
mode.
Press to exit.menu

Important: The forcing of a channel is permanent until cancelled. To
cancel a forcing, go to the MANUAL menu and select AUTO. In this
way the output channel is again controlled by the programs in
memory.

8.4 - The “MAINTENANCE” menu

This function allows you to establish an hour
count for the time the output is ON, after which a
maintenance message is displayed. This function
can be used to perform maintenance on the
device controlled by the output channel at fixed
intervals.

Set the desired time (in
hours).

Press to confirm.ok

The hour counter starts counting down to the value set.
Press to exit.menu

Important: if you modify the maintenance count setting, you will lose
any partial count that may have already accumulated.

8.4.1 - Maintenance

At the end of the countdown, the MAINTENAN message
flashes on the active screen.
You can cancel the message once you have completed
the necessary maintenance.
To do so, press and hold for about 3 seconds.ok

Important:

Set the counter to zero to disable the MAINTENANCE hour
count.

When you cancel the MAINTENAN message, the
maintenance hour count restarts automatically.

ok

ok

ok

9 - RESET
Resetting the time switch re-initialises it. Perform a reset
before the first time you program the time switch or if any
display or functioning errors occur.
Use a pointed object to press the reset button. The time
switch performs a display test, activating all the segments
in the display and then displaying the language selection
screen.
See section 6 for further information.

If you reset the time switch, you lose all current date and
time settings. You must therefore re-program the time
switch completely. The time switch will not function until
you re-program it.
Only the program numbers, the holiday settings, and the
maintenance, operating hours and warranty counts are
not lost.

8.7 - The “WARRANTY” menu

This function informs you how
much time has passed since
the time switch was first started
up, for warranty purposes. The
time switch begins a count
(expressed in years and days)
starting from the first time it is
powered on.
Press to exit.menu

8.5 - The “HOUR METER” menu

This function counts the total
number of hours for which the
output is active (ON). Its purpose is
solely to monitor the working life of
the device controlled by the
output.
The count can be reset at any time.
Press to exit.ok

To reset the count, select the count value with the key

and simultaneously press and within 3
seconds.

Press to exit.

Menu

menu

ok

8.6 - The “ERASE” menu

This function allows you to delete all the programs
from memory or delete the HOLIDAY settings (see
section 8.2).

Press to delete the programs.ok

Important: this deletes the settings of all programs!

To delete a HOLIDAY, select “ER HOLID” then
press .

Press to exit without deleting.MENU

ok

The manufacturer reserves the right to make any necessary technical and structural changes without notice.



ED - DEIONN036 02/05

2 - INSTALLATION
Attention:

Note pour l'installateur

Installation du dispositif: indépendant fixe

sur rail DIN

murale

l'installation et le branchement électrique du dispositif et des appareils doivent être effectués par un
personnel qualifié en conformité des normes et des lois en vigueur
Le constructeur n'assume aucune responsabilité pour ce qui regarde l'utilisation de produits qui doivent respecter des
normes particulières d'environnement et/ou d'installation.

: en cas de montage sur des surfaces (ex murales), prévoir un chemin de câbles adapté (en
particulier pour la tension de réseau) dans le respect des normes en vigueur

Retirer le cache-bornes et installer le dispositif:
(selon DIN EN 50022) sur les petits tableaux de distribution
(selon DIN 50603 OU DIN EN 50659) en utilisation des clips à crochet
fixer au mur l'élément plastique (Fig 1) fourni et accrocher l'interrupteur horaire.

au dos du tableau avec kit sur demande

1- SPÉCIFICATIONS TECHNIQUES
Tension d'alimentation:
Type d'action, déconnexion et appareil:
Type de sortie:

Consommation:
Section maximale des fils aux bornes:

Type d'isolation:
Degré de protection:

Pollution:
Limites de la température de fonctionnement:
Limites de la température de stockage:
Installation:
Poids:
Normes de référence pour le marquage CE:

Précision horloge:
Réserve de charge:

230V~ 50 60 Hz
1 B U S / Electronique
à relais avec contact en échange
NO/COM/NF 16(2) A / 250 V~
8VA max (fonct. normal)
1 mm 2,5 mm

classe II
IP40 (au dos du tableau)
IP30 (mural avec calotte recouvrant
les bornes)
normale
0 ÷ +50 °C
-10 ÷ +65 °C
rail DIN - Mur - Au dos
140 g ca
LVD EN60730-2-7 EMC EN60730-2-7

2 2

0.5 sec/jour
6 ans à partir de la date de production
garantie par la pile au lithium

÷

÷

1.1 - Prestations
- Afficheur LCD rétroluminescent de couleur verte

avec visualisation jour/mois/année, état de
programmation, activation ON/OFF du canal, temps
de garantie.

- 32 programmes mémorisables.
- Temps minimum programmable 1 seconde.
- Mémoire des programmes: permanente, modifiable
- Possibilité d'effacement des programmes seuls et

total.
- Programmation mode de changement d'heure

légale/solaire.
- Suspension d'activité par fonction "vacances" de 1

jour à 12 mois
- Régénération du comptage "Compte-heures" de

fonctionnement par combinaison de touches.
- Possibilité de forçage permanent du canal
- Programmation fonction entretien

INTERRUPTEUR HORAIRE PROGRAMMABLE PAR MENU
ET AVEC CHANGEMENT HEURE LÉGALE/SOLAIRE
Modèle hebdomadaire à 1 canal

FRANCAIS
fig. 1

2 MODULES DIN

4 - LÉGENDE AFFICHEUR ET FONCTION TOUCHES

rESET
menu ok

1 2 3 4 5 6 7

Ch1

0

6

12

18

24

Indication de forçage manuel du canal

Indication du canal sélectionné

Indication de l'état du relais

Indication jour actuel de la
semaine / jours sélectionnés
(ex. 5 = vendredi)

Touche de rappel menu

Touche INCRÉMENTATION des données à
Programmer et ARRIÈRE pour naviguer dans le menu

Touche DÉCRÉMENTATION des données à
programmer et AVANT pour naviguer dans le menu

Flèche de navigation de
commande arrière

Flèche de navigation de
commande avant

Programme sélectionné

Commande de reset

Câble de plombage du
couvercle transparent

Touche de confirmation

POUR PROGRAMMER, VISUALISER,
MODIFIER, EFFACER
lire attentivement les indications sur
l'afficheur et actionner les touches:

menu permet de rappeler les 8 menus.
Voir chap. 8.

Permet de visualiser les indications sur
sur l'afficheur vers le haut ou incrémenter
les paramètres d'une unité.

Permet de visualiser les indications sur
l’afficheur vers le bas ou décrémenter
les paramètres d'une unité.

Permet de confirmer la sélection ou
d'accéder aux sous-menus. Avant de
confirmer, la valeur sélectionnée clignote.

CONVENTIONS GRAPHIQUES
Le champ gris indique que le chiffre ou
l'indication visualisée .CLIGNOTE

ok

Les branchements électriques doivent être effectués seulement après avoir sectionné
le réseau d'alimentation 230V~.

Canal
1
2
3

Borne = contact normalement ouvert
= commun
= contact normalement fermé

Borne
Borne

Alimentation réseau 230V~
a Ligne
b Neutre

Borne =
Borne =

3 - BRANCHEMENTS ÉLECTRIQUES

Note: relais avec contacts sans potentiel.

Résumé de la programmation quotidienne



TABLEAU DES GROUPES DE JOURS

ok

Programme
nouveau

Programme
existant

ok

ok

Exemple sur la figure :
P1 (programme 1): de lundi à vendredi. ON (MARCHE) à 06:05, OFF (ARRET) à 08:30
P2 (programme 2) : de lundi à vendredi, ON à 15:00, OFF à 21:00
P3 (programme 3) : ON à 18:00 vendredi, OFF à 21:00 dimanche
P4 (programme 4) : lundi à jeudi, ON à 12:00, pendant 6 secondes
P5 (programme 5) : ON à 23:00 lundi, OFF à 06:00 mardi

Tous les programmes saisis sont actifs simultanément. Le relais de
sortie sera actif si au moins un des programmes prévoit le statut de
ON à cette heure et jour.

Note: si on choisit un groupe de jours (ex. samedi et dimanche) et un intervalle de temps
qui dépasse minuit (ex. ON=23:30, OFF=2:00), le programme est exécuté 2 fois, mais à la
seconde exécution il se termine le lundi. Dans ce cas l'icône du lundi clignote. Même chose
pour les programmes dépassant la journée (voir par. 8.1.5).

8.1.2 - Accès au menu PROGRAMME

Appuyer pour
sélectionner le numéro du
programme (de 1 à 32).
Maintenir appuyé pour
passer au premier numéro de
programme libre.

Appuyer sur la touche pour
confirmer.

ou

ok

8.1.3 - Programmation Jour

Appuyer pour
sélectionner le jour ou
groupe de jour d'exécution
du programme (voir table).
Appuyer sur la touche
pour confirmer.

ou

ok

8.1.4 - Programmation etON OFF

Appuyer pour pro
grammar
de la sortie (appuyer par
impulsions pour varier les
minutes, maintenir appuyé
pour varier les heures).

ou -
l'heure d'activation

Appuyer sur la touche pour
confirmer.

ok

Appuyer pour programmer les secondes.

Appuyer pour confirmer.

ou

ok

LUNDI (1) MARDI (2) MERCREDI (3) JEUDI (4) VENERDÌ (5) SAMEDI (6) DIMANCHE (7)

lundi

mardi

mercredi

jeudi

vendredi

samedi

dimanche

du lundi au jeudi

du lundi au vendredi

samedi et dimanche

tous les jours
de la semaine

pendant 6 sec pendant 6 sec pendant 6 sec pendant 6 sec

5 - MISE EN MARCHE
L'interrupteur horaire est fourni en conditions de repos (stand-by), à savoir
afficheur éteint.

A - Allumage sans branchement réseau:

B - Allumage avec secteur:

appuyer un
bouton quelconque pendant 1 seconde environ. Sur
l'afficheur date et heure clignotent, pour signaler
l'absence de secteur. Dans cette condition il est possible
de programmer le dispositif, qui revient en stand by après
2 minutes depuis la dernière pression d'une touche.

Si l'interrupteur horaire est alimenté lorsqu'il se trouve en
stand-by, outre le fait de visualiser date et heure fixes, la
rétroluminescence de l'afficheur s'allume et se place en
condit ions de fonctionnement. En l 'absence
d'alimentation réseau le dispositif désactive le relais et
après 2 minutes se place en stand-by en maintenant en
mémoire toutes les données programmées.

6 - CHOIX DE LA LANGUE
A la première programmation de
l'interrupteur horaire appuyer RESET
avec un objet pointu.
Après un court lamp-test le dispositif
visualise l'indication ITALIANO (par
défaut).

7 - RÉGLAGE DE LA DATE ET DE L'HEURE COURANTES
Lors du reset, il est nécessaire de programmer de
nouveau la date et l'heure. Ces valeurs peuvent varier à
tout moment avec le menu RÉGUL H.

Appuyer pour varier la valeur, pour

confirmer.

ou ok

8 - MENU
L'interrupteur horaire prévoit
8 menus:

, PROGRAMME,
E S , M A N U E L ,

ENTRETIEN, COMPTE-H,
, GARANTIE.

RÉGUL H
C O N G

SUPPRIMER

Appuyer pour parcourir la liste, pour confirmer.ok

8.1 - Menu “PROGRAMME”
8.1.1 - Principe de programmation
Un programme se compose:
- une commutation de départ (ON = relais actif) à l'heure programmée
- une commutation de fin (OFF = relais au repos) à l'heure programmée
- jour ou groupe de jours pendant lesquels les programmes doivent être

exécutés.

menu

Sur l'écran de l'heure, donner une impulsion au bouton ou pour varier
les minutes, tenir appuyé pour modifier l'heure. Le dernier écran permet de
programmer la modalité de :

= Europe, = Etats Unis, aucune programmation.
CHANGEMENT D'HEURE

H1 H2 H0
légale/solaire

=

Les langues disponibles sont: italien, anglais, allemand, français, espagnol,
suédois, portugais, hollandais.

Appuyer pour parcourir la liste, pour confirmer.ok



ok

ok

ok

8.1.8 - Copie d'un programme

Appuyer pour
visualiser le programme à
copier.

.
Le programme sera copié
dans la première mémoire
disponible et sera visualisé.

ou

Appuyer et maintenir
appuyé pendant 3 secondes

ok

Pour apporter des modifications au nouveau programme appuyer et

confirmer par , en suivant la méthode décrite aux par. 8.1.3 et 8.1.4.
en l'absence de modification dans les 10 , ou si vous appuyez
, le dispositif revient à la visualisation initiale et perd le nouveau

programme dupliqué.

ou

Note: minutes
MENU

ok

8.1.9 - Effacement d'un programme

Appuyer pour visualiser
le programme à effacer

or
.

Appuyez simultanément et
maintenir appuyé pendant 3
secondes.

Quand l'indication SUPPRIMER clignote appuyer .

Pour ne pas effacer et sortir appuyer

ok

menu.

8.2 - Menu “CONGES”

C e t t e f o n c t i o n p e r m e t d ' i n t e r r o m p r e
temporairement l'exécution des programmes (par
exemple la fermeture estivale d'un magasin).

Appuyer pour sélectionner le mois (ex. 08 pour août) et le premier jour
pendant lequel doit intervenir la suspension (ex. 12). Ce dernier est déjà
considéré jour de vacance.
Après chaque sélection confirmer par

Sélectionner le mois de reprise de l'activité (ex 09) et le jour (ex. 04). Le jour
sélectionné est considéré jour de travail.
Après chaque sélection confirmer par

Pendant la période programmée, l'écran de travail affiche CONGES
clignotante. La sortie (CH1) est en statut OFF. Pour éliminer la période de
suspension utiliser la fonction du menu SUPPRIMER (voir par. 8.6).

or

ok.

ok.

8.1.5 - Réalisation d'un programme d'une durée de
plusieurs jours

Il est possible d'étendre la durée d'un programme sur
plusieurs jours (ex. début lundi à 12:00, fin mercredi à
14:00); il suffit de faire défiler les heures outre 24 heures
quand on programme “Heure OFF”.
Le dépassement est signalé par l'allumage clignotant de
l'icône du jour suivant celui de début de programme. A
chaque passage des 24 heures le programme sera étendu
au jour suivant.

8.1.6 - Réalisation de programmes cycliques

Les programmes cycliques sont ceux qui doivent être répétés quotidiennement.
Un programme cyclique ne peut pas avoir de durée supérieure à 24h.
Suivre les instructions du par. 8.1.2 pour entrer dans le menu PROGRAMME et
repérer un programme libre.

Appuyer our programmer
de la sortie (appuyer par impulsions pour

varier les minutes, maintenir appuyé pour varier les heures).
Appuyer sur la touche pour confirmer.

Appuyer pour programmer les secondes.

Appuyer sur la touche pour confirmer.

ou

ou

l'heure de
désactivation

ok

ok

Programmer l'heure de OFF en parcourant l'horaire vers l'avant par
rapport à l'horaire de ON. En parcourant vers l'arrière on sélectionne
toute la semaine.

Note:

une durée minimum d'une
seconde

si la valeur saisie dans le champ des secondes ON et secondes OFF est
égale à 0, le champ secondes n'est pas visualisé dans la récapitulation des
données. En outre un programme doit avoir

, et l'heure de OFF ne peut pas coïncider avec celle de ON (dans le cas
contraire le programme n'est pas accepté).

Pour programmer un nouveau programme recommencer les opérations décrites.

Pour sortir appuyer menu.

Sur l'écran JOUR programmer la
semaine.
Appuyer sur la touche pour
confirmer.

ok

Appuyer de nouveau pour passer à “Heure ON”.
Programmer les données comme illustré par. 8.1.4.

ok

8.1.7 - Visualisation et/ou modification des programmes
mémorisés

Les programmes mémor isés sont v isua l isés
automatiquement en entrant dans le menu Programme
(voir par. 8.1.2).

Appuyer pour parcourir les programmes. Pour

apporter des modifications, appuyer quand le
programme à modifier est visualisé.

or

ok

Pour varier la valeur visualisée appuyer et confirmer par en suivant

la méthodologie décrite par. 8.1.3 et 8.1.4.

ou ok



ok

ok

ok

ok

ok

8.3 - Menu “MANUEL”

Cette fonction permet de forcer manuellement la
sortie, indépendamment des programmes en
mémoire. Elle est utile par exemple en phase de
test de l'installation.

quand le mode manuel est actif (statut
différent de AUTO) le dispositif ignore les
programmes mémorisés et l'option VACANCES.

La modalité de default est AUTO (même après le
reset). Dans ce statut la sortie est gérée en
automatique selon la sélection des différents
programmes.

Appuyer pour le forçage de OFF, ou pour le

forçage de ON. Appuyer sur la touche pour
confirmer.

Attention:

ok

La sortie est forcée en OFF.
Dans la partie haute de l'écran
s'affiche OFF et le symbole qui
indique la programmation du
statut MANUEL de la sortie.

La sortie est forcée en ON.
Dans la partie haute de l'écran
s'affiche ON et le symbole qui
indique la programmation du
statut MANUEL de la sortie.
Pour sortir appuyer menu.

Attention: le forçage d'un canal est permanent. Pour le retirer revenir
en menu MANUEL et sélectionner AUTO. De cette façon le statut du
canal revient en gestion par les programmes en mémoire.

8.4 - Menu “ENTRETIEN”

Cette fonction permet de programmer un total
d'heures de fonctionnement avec la sortie en ON,
après lesquelles un avertissement s'affiche. Cette
information peut être utilisée pour effectuer des
interventions d'entretien à une cadence préfixée
sur le dispositif relié à la sortie.

Programmer le temps
voulu (en heures).

Appuyer sur la touche
pour confirmer.ok

Le compte-heures commence à fonctionner avec la nouvelle valeur
programmée. Pour sortir appuyer menu.

Attention: quand on modifie l'intervalle d'entretien on perd le
comptage partiel effectué.

8.4.1 - Intervention d'entretien

Une fois terminé le comptage l'indication ENTRETIEN
clignote sur l'écran de travail.
Une fois l'intervention d'entretien terminée, effacer
l'avertissement.
Pour cette opération appuyer et maintenir appuyé
pendant 3 secondes.

ok

Attention:

Pour ne pas utiliser la fonction ENTRETIEN programmer le
compte-heures à 0.

quand on élimine l'indication ENTRETIEN le compte-
heures redémarre automatiquement et le comptage redémarre.

ok

ok

ok

9 - RESET
L' opération de reset initialise l'interrupteur horaire. Elle est
utilisée lors de la première programmation, ou en cas de
visualisations anormales ou de dysfonctionnements.
En appuyant le bouton de reset avec un objet pointu,
l'instrument effectue un lamp-test, en allumant tous les
segments de l'afficheur et en visualisant l'affichage de
sélection de la langue.
Pour plus d'informations voir le chapitre 6.
Avec l'opération de reset on perd les programmations de
date et heure actuelles, qui doivent être saisies de
nouveau. Dans le cas contraire le dispositif n'effectue pas
les programmes.
On maintient les programmes et les données
correspondantes: fonction conges, entretien, compte-
heures, garantie

8.7 - Menu “GARANTIE”

Cette fonction permet de
connaître le temps passé à partir
de la première mise en service de
l'interrupteur horaire, aux fins de
garantie. Le dispositif commence
le comptage (en années et en

jours) à partir de la première mise sous tension.
Pour sortir appuyer menu.

8.5 - Menu “COMPTE-HEURES”

Avec cette fonction l'interrupteur
horaire compte le temps total
d'activation de la sortie (ON). Sa
fonction est de monitorer la vie du
dispositif relié au canal.
Peut être remis à zéro à tout
moment.

Pour sortir appuyer .ok

Pour remettre le compteur à zéro sélectionner la valeur

numérique avec la touche et appuyer simultanément

et dans les 3 secondes.MENU OK

Pour sortir appuyer menu.

8.6 - Menu “SUPPRIMER”

Cette fonction permet d'effacer tous les
programmes en mémoire ou toutes les sélections
pour la suspension CONGES (voir par. 8.2).

Pour effacer les programmes taper ok.

Attention: les programmations seront éliminées!

Pour effacer la suspension temporaire, sélectionner

“ S” et appuyer

Pour ne pas effacer et sortir appuyer .MENU

S CONGE ok.

Le constructeur se réserve la faculté d'introduire toutes les modifications techniques et constructives nécessaires sans obligations de préavis.



230V~ 50 60Hz
1 B U S / elektronisch
Relais mit Wechselkontakt NA/COM/NC 16(2) A /
250 V~
max. 8 VA (Standardbetrieb)
1 mm 2,5 mm

Klasse II
IP40 ( )
IP30 (Wandmontage mit Klemmenabdeckung)
Normal
0 ÷ +50 °C
-10 ÷ +65 °C
DIN-Schiene - Wandmontage -

LVD EN60730-2-7
EMC EN60730-2-7

2 2

± 0,5 s/Tag
garantiert durch Lithium-Batterie bis 6 Jahre ab
Produktionsdatum

Schalttafeleinbau, Verteilereinbau

Schalttafeleinbau
Ca 140 g

÷

÷

ED - DEIONN036 02/05

2 - INSTALLATION
Achtung:

Hinweise für die Installation:

Installation der Vorrichtung, unabhängig - fest

auf DIN-Schiene
Wandmontage

Die Installation und der elektrische Anschluss der Vorrichtungen und Geräte müssen von qualifizierten
Fachkräften im Einklang mit den geltenden Normen und gesetzlichen Vorschriften ausgeführt werden.
Der Hersteller übernimmt keine Haftung bei der Verwendung von Produkten, für die spezielle Einsatzbedingungen
oder Installationsnormen gelten.

Im Fall der Montage auf Oberflächen (z.B. Wandmontage) muss die
Kabelverlegung im Einklang mit den entsprechenden Normen in Kabelkanälen erfolgen (dies gilt insbesondere für
die Kabel der Netzversorgungsspannung).

Die Klemmenabdeckungen entfernen und die Vorrichtung installieren:
(nach DIN EN 50 022) bei kleinen Verteilern; (nach DIN 50 603 oder DIN EN 50 659) mit Klipsen
mitgeliefertes Kunststoffteil an der Wand befestigen (Abb. 1) und die Schaltuhr darin einhängen.

Schalttafeleinbau mit auf Wunsch lieferbarem Einbausatz

1.1 - Leistungsangaben
- Rückbeleuchtetes, grünes LCD-Display zur

Anzeige von Tag/Monat/Jahr,
Programmierungsstatus, Aktivierung ON/OFF des
Kanals, Garantiezeit.

- 32 speicherbare Programme.
- Einstellbare Mindestzeit: 1 Sekunde.
- Programmspeicher: Permanentspeicher,

modifizierbar.
- Möglichkeit der Löschung der einzelnen

Programme und der Gesamtlöschung.
- Programmierung des Modus zur Umschaltung auf

Sommer-/Winterzeit.
- Unterbrechung der Aktivität über entsprechende

Funktion “Ferien” zwischen 1 Tag und 12 Monaten
- Rückstellung der Zählung des
“Betriebsstundenzählers“ über Tastenkombination

- Möglichkeit der dauerhaften manuellen
des Kanals.

- Einstellung der Funktion “Wartung”

Ein-, bzw.
Ausschalthung

ZEITSCHALTUHR MIT MENÜ-PROGRAMMIERUNG
UND EINSTELLUNG DER UMSCHALTUNG AUF SOMMER-/WINTERZEIT
1-Kanal-Modell mit Wochenprogramm

DEUTSCH
Abb. 1

2 DIN-MODULE

1- TECHNISCHE DATEN
Spannungsversorgung:
Zu- und Abschaltung / Gerät:
Ausgang:

Aufnahme:
Querschnitt der Kabel an Klemmen:

Isolierung:
Schutzart:

Verschmutzungsgrad:
Betriebstemperatur:
Lagerungstemperatur:
Installation:
Gewicht:
Referenznormen für CE-Zeichen:

Präzision der Uhr:
Ladereserve:

(Richtlinien 72/23/EWG und 89/336/EWG).

4 - LEGENDE DISPLAY-ANZEIGEN UND TASTENFUNKTIONEN

rESET
menu ok

1 2 3 4 5 6 7

Ch1

0

6

12

18

24

Anzeige der manuellen Auslösung des Kanals

Anzeige des angewählten Kanals

Anzeige des Relaisstatus

Übersicht der
Tagesprogrammierung

Taste für Abruf der Menüs

Taste ERHÖHUNG der einzustellenden
Daten und RÜCKWÄRTS für Optionswahl im Menü

Taste VERRINGERUNG der einzustellenden
Daten und VORWÄRTS für Optionswahl im Menü

Angewähltes Programm

Reset-Taste

Bestätigungstaste

menu Ermöglicht den Abruf der 8 Menüs
Siehe Kap. 8.

Ermöglicht den Durchlauf der Anzeigen
dem Display nach oben oder die Erhöhung
des betreffenden Datenwerts um eine Einheit.

Ermöglicht den Durchlauf der Anzeigen auf dem
dem Display nach unten oder die Verringerung
des betreffenden Datenwerts um eine Einheit.

Ermöglicht die Bestätigung der
ausgeführten Wahl oder den Zugriff auf
die Untermenüs.Vor der Bestätigung blinkt

GRAFISCHE DARSTELLUNG
Das graue Feld zeigt an, dass die auf dem Display
angezeigte Ziffer oder Aufschrift .AUFBLINKT

ok

Vor der Ausführung der elektrischen Anschlüsse muss die Trennung vom Versorgungsnetz 230V~ erfolgen.

Kanal:
1
2
3

Klemme = Kontakt in Ruhestellung geöffnet
Klemme = gemeinsamer Anschluss
Klemme = Kontakt in Ruhestellung geschlossen

Netzversorgung 230V~
a Leitung
b Neutral

Klemme =
Klemme =

3 - ELEKTRISCHE ANSCHLÜSSE

ZUR PROGRAMMIERUNG, ANZEIGE,
ÄNDERUNG, LÖSCHUNG
Die Hinweise auf dem Display aufmerksam

und die Tasten betätigen:durchlesen

der angewählte Wert auf.

Hinweis: relais mit potentialfrei kontact.

Anzeige des aktuellen bzw.
gewählten Wochentags (z.B. 5 = Freitag)

Stelle zur Plombierung
des durchsichtigen Deckels

Wahlpfeil rückwärts

Wahlpfeil vorwärts



5 - INBETRIEBNAHME
Die Zeitschaltuhr wird mit Schaltung in Ruhestellung (Stand-by), d.h. mit
abgeschaltetem Display, geliefert.

A Einschaltung ohne Netzanschluss:

B Einschaltung mit Netzanschluss:

- Eine beliebige
Taste ca. 1 Sekunde lang gedrückt halten. Auf dem Display
blinken Datum und Uhrzeit auf, um anzuzeigen, dass keine
Netzspannung anliegt. Unter dieser Bedingung ist es
möglich, die Programmierung der Vorrichtung
auszuführen, welche ca. 2 Minuten nach der letzten
Betätigung einer Taste auf Stand-by zurückschaltet.

- Wird die
Zeitschaltuhr bei vorliegender Schaltung auf Stand-by mit
Netzspannung versorgt, erfolgen neben der festen Anzeige
von Datum und Uhrzei t d ie Akt iv ierung der
Rückbeleuchtung des Displays und die Einstellung für den
Betrieb. Bei einer Unterbrechung der Netzversorgung
deaktiviert die Vorrichtung das Relais, und nach ca. 2
Minuten erfolgt die Schaltung auf Stand-by, wobei alle
programmierten Daten im Speicher abgelegt bleiben.

6 - WAHL DER SPRACHE
Bei der ersten Programmierung der
Zeitschaltuhr die Taste RESET mit Hilfe
eines spitzen Gegenstands betätigen.
Nach einem kurzen Lamp-Test wird die
Aufschr i f t ITALIANO angezeigt
( Einstellung).Standard-

Folgende Sprachen können gewählt werden: ITALIENISCH, ENGLISCH,
DEUTSCH, FRANZÖSISCH, SPANISCH, SCHWEDISCH, PORTUGIESISCH,
HOLLÄNDISCH.

Zum Durchlauf der Liste die Taste zum Bestätigen, drücken.ok

7 - EINGABE DES AKTUELLEN DATUMS UND DER
AKTUELLEN UHRZEIT

Bei der Ausführung des Reset müssen anschließend das
Datum und die Uhrzeit neu eingegeben werden. Diese
Werte können jederzeit über das Menü ZEIT geändert
werden.

Zur Änderung des Werts die Taste zum

Bestätigen, .

oder

drückenok

8 - MENÜS Die Zeitschaltuhr verfügt
über 8 Menüs:
Z E I T, P R O G R A M M ,
F E R I E N , M A N U E L L ,
W A R T U N G ,
S T U N D E N Z Ä H L E R ,
LÖSCHEN, GARANTIE.

Zum Durchlauf der Liste die Taste zum Bestätigen, drücken.ok

menu

Bei vorliegender Einblendung der Zeit-Displayanzeige die Taste

oder impulsartig betätigen, um die Minuten zu ändern, bzw. gedrückt
halten, um die Stunden zu ändern. Die letzte Displayanzeige ermöglicht die
Einstellung des Modus zur :

=Europa, = USA, = keine Einstellung.
UMSCHALTUNG

H1 H2 H0
auf Sommer-/Winterzeit

Ein Programm besteht aus:
- einem Einschaltvorgang (ON = Relais aktiviert) zur vorprogrammierten Zeit
- einem Ausschaltvorgang (OFF = Relais in Ruhestellung) zur vorprogrammierten Zeit
- einem Tag bzw. einer Gruppe von Tagen, an denen das Programm auszuführen ist.

8.1.1 - Programmierungsprinzip
8.1- “PROGRAMM”Menü

ZUM BESTÄTIGEN OK DRÜCKEN

ok

Neues
Programm

Existierendes
Programm

ok

ok

Im Beispiel in der Abbildung:
P1 (Programm 1): von Montag bis Freitag. ON um 06:05 Uhr, OFF um 08:30 Uhr
P2 (Programm 2): von Montag bis Freitag, ON um 15:00 Uhr, OFF um 21:00 Uhr
P3 (Programm 3): ON um 18:00 Uhr freitags, OFF um 21:00 Uhr sonntags
P4 (Programm 4): von Montag bis Donnerstag, ON um 12:00 Uhr für 6 Sekunden
P5 (Programm 5): ON um 23:00 Uhr montags, OFF um 06:00 Uhr dienstags

Alle eingegebenen Programme sind gleichzeitig aktiv. Das
Ausgangsrelais wird aktiviert, wenn zumindest eines der Programme
den Status ON zur betreffenden Uhrzeit am betreffenden Tag vorsieht.

Hinweis: Bei der Wahl einer Gruppe von Tagen (z.B. Samstag und Sonntag) und eines
Zeitintervalls, das sich bis nach Mitternacht erstreckt (z.B. Uhrzeit ON=23:30, Uhrzeit
OFF=2:00), wird das Programm 2-mal ausgeführt, bei der zweiten Ausführung endet es
jedoch montags. In diesem Fall blinkt die auf Montag bezogene Ikone als Hinweis auf. Das
gleiche Prinzip gilt für die Programme mit einer über einem Tag liegenden Dauer (siehe Par.
8.1.5).

8.1.2 - Zugriff auf das Menü PROGRAMM

Die Taste drücken,
u m d i e N u m m e r d e s
Programms anzuwählen
(zwischen 1 und 32).
Die Taste gedrückt halten,
u m z u r e r s t e n f r e i e n
P r o g r a m m n u m m e r z u
springen.

Zum Bestätigen drücken.

oder

ok

8.1.3 - Einstellung des Tags
Die Taste drücken,
um den Tag oder die Gruppe
von Tagen anzuwählen, an
d e n e n d a s P r o g r a m m
auszu führen is t (s iehe
Tabelle).
Zum Bestätigen drücken.

oder

ok

8.1.4 - Einstellung undUhrzeit ON Uhrzeit OFF

Die Taste drücken,
um die

einzustellen
( drücken, um die
Minuten zu ändern, bzw.
gedrückt halten, um die
Stunden zu ändern).

oder

kurz

Einschaltzeit
Programms

des

Zum Bestätigen drücken.ok

Die Taste drücken, um die Sekunden
einzustellen.
Zum Bestätigen drücken.

oder

ok

MONTAG (1) DIENSTAG (2) MITTWOCH (3) DONNERSTAG(4) FREITAG (5) SAMSTAG (6) SONNTAG (7)

Montag

Dienstag

Mittwoch

Donnerstag

Freitag

Samstag

Sonntag

von Montag bis Donnerstag

von Montag bis Freitag

Samstag und Sonntag

alle Tage



8.1.5 - Erstellung eines mehrtägigen Programms

Die Dauer eines Programms kann über mehrere Tage
eingestellt werden (z.B. Beginn montags um 12:00 Uhr und
Beendigung mittwochs um 14:00 Uhr); hierzu lediglich den
Durchlauf der Stunden über 24 hinaus ausführen, um die
“Uhrzeit OFF” anzuwählen. Das erfolgte Überschreiten wird
durch das Aufblinken der Ikone des auf den Tag des
Programmbeginns nachfolgenden Tags signalisiert. Bei
jedem Überschreiten der 24-Uhr-Schwelle wird der jeweils
nachfolgende Tag in das betreffende Programm
aufgenommen.

8.1.6 - Erstellung von zyklischen Programmen

Für die zyklischen Programme ist die tägliche Wiederholung vorgesehen. Ein
zyklisches Programm kann nicht länger als 24 Std. dauern.
Die Anleitungen von Par. 8.1.2 befolgen, um das Menü PROGRAMM zu öffnen,
und ein freies Programm suchen.

Die Taste drücken, um die
einzustellen ( drücken, um die Minuten zu

ändern, bzw. gedrückt halten, um die Stunden zu ändern).
Zum Bestätigen drücken.

Die Taste drücken, um die Sekunden einzustellen.

Zum Bestätigen drücken.

oder
kurz

oder

Ausschaltzeit
Programms

des

ok

ok

Die Uhrzeit OFF einstellen, indem der Vorwärts-Durchlauf ausgehend von
der Uhrzeit ON ausgeführt wird. Beim Rückwärts-Durchlauf wird die
gesamte Woche angewählt.

Hinweis:

Mindestdauer von einer Sekunde

Beträgt der im Feld Sekunden ON und Sekunden OFF eingegebene
Wert null, wird das Sekunden-Feld in der Datenübersicht nicht angezeigt
Zudem muss ein Programm eine ,
aufweisen, d.h., die Uhrzeit OFF darf nicht mit der Uhrzeit ON zusammenfallen
(anderenfalls wird das Programm nicht akzeptiert).

Zur Einstellung eines neuen Programms die beschriebenen Arbeitsschritte
wiederholen.

Zum Schließen drückenmenu .

Auf der Displayanzeige TAG die
gesamte Woche eingeben.
Zum Bestätigen drücken.ok

Erneut drücken, um “Uhrzeit ON” anzuwählen.
Die Daten gemäß Beschreibung in Par. 8.1.4 einstellen.

ok

8.1.7 - Anzeige und/oder Änderung der gespeicherten
Programme

Die im Speicher abgelegten Programme werden
automatisch beim Öffnen des Programm-Menüs angezeigt
(siehe Par. 8.1.2).

Die Taste drücken, um den Durchlauf der
verschiedenen Programme auszuführen. Sollen
Änderungen ausgeführt werden, ist zu drücken, sobald
das zu ändernde Programm angezeigt wird.

oder

ok

Zur Änderung des angezeigten Werts die Taste drücken und mit

bestätigen (siehe Beschreibung in Par. 8.1.3 und 8.1.4).

oder ok

ok

ok

ok

8.1.8 - Kopie eines Programms

Die Taste drücken,
um das zu kopierende
Programm anzuzeigen.

Das
Programm wird in das erste
verfügbare Speichersegment
kopiert und anschließend
angezeigt.

oder

drücken und 3 Sekunden
lang gedrückt halten.
Ok

Zur Ausführung von Änderungen am neuen Programm die Taste

drücken und mit , bestätigen (siehe Beschreibung in Par. 8.1.3 und 8.1.4).
Wird innerhalb von 10 Minuten keinerlei Änderung ausgeführt oder

, gedrückt, erfolgen die Rücksetzung zur Ausgangsanzeige und die
Löschung des neu kopierten Programms.

oder

Hinweis:
MENU

ok

8.1.9 - Löschen eines Programms

Die Taste drücken,
um das zu löschende
Programm anzuzeigen.

oder

Gleichzeitig drücken und
3 Sekunden lang gedrückt
halten.

Bei Einblendung der aufblinkenden Aufschrift LÖSCHEN
die Taste .

Um nicht zu löschen und zu schließen, die Taste

drücken

drücken

ok

Menu

.

8.2 - Menü “FERIEN”

Anhand dieser Funktion besteht die Möglichkeit
der zeitweiligen Unterbrechung der Ausführung
der Programme (z.B. bei ferienbedingter
Schließung eines Geschäftsbetriebs im Sommer).

Die Taste drücken, um den Monat (z.B. 08 für August) und den ersten
Tag der vorgesehenen Unterbrechung (z.B. 12) anzuwählen. Dieser erste Tag
wird bereits als Ferientag gewertet.
Nach jeder Anwahl die jeweilige Bestätigung mit

Den Monat (z.B. 09) und den Tag (z.B. 04) anwählen, in dem die
Wiederaufnahme der Aktivität erfolgen soll. Der angewählte Tag wird wieder als
Arbeitstag gewertet.
Nach jeder Anwahl die jeweilige Bestätigung mit

Während der eingestellten Zeitperiode erscheint auf dem Display die
aufblinkende Aufschrift FERIEN. Der Ausgang (CH1) befindet sich im Status
OFF. Zum Löschen der eingestellten Ferien-Zeitperiode ist die diesbezüglich
vorgesehene Funktion im Menü LÖSCHEN anzuwählen (siehe Par. 8.6).

oder

ausführen

ausführen

ok .

ok .



ok

ok

ok

ok

ok

8.3 - Menü “MANUELL”
Anhand dieser Funktion besteht die Möglichkeit der
manuellen des Ausgangs
ungeachtet der im Speicher abgelegten Programme.
Sie kann beispielsweise in der Testphase der Anlage
angewandt werden.

Bei vorliegender Aktivierung des manuellen
Modus (von AUTO abweichender Status) werden die
gespeicherten Programme und die Einstellung der
FERIEN nicht mehr berücksichtigt.

Der Betriebsmodus ist AUTO (auch nach dem
Reset). Beim Vorliegen dieses Status wird der Ausgang
automatisch auf Grundlage der Einstellungen in den
verschiedenen Programmen verwaltet.

Ein-, bzw. Ausschalthung

Achtung:

Standard-

für die manuelle Auslösung in OFF oder für die
manuelle Auslösung in ON drücken. Zum Bestätigen
drücken.

OK

Manue l le Aus lösung des
Ausgangs in OFF.
Im oberen Bereich des Displays
werden die Aufschrift OFF und
das Symbol zur Signalisierung
der Einstellung des Status
MANUELL des Ausgangs
e i n g e b l e n d e t . M a n u e l l e
Auslösung des Ausgangs in ON.
Im oberen Bereich des Displays
werden die Aufschrift ON und
das Symbol zur Signalisierung
der Einstellung des Status
MANUELL des Ausgangs
eingeblendet. Zum Schließen

drücken.menu

Achtung: Die manuelle Auslösung eines Kanals ist permanent. Zu
deren Löschung ist das Menü MANUELL erneut zu öffnen und die
Option AUTO anzuwählen. Auf diese Weise wird der Status des Kanals
wieder durch die im Speicher abgelegten Programme verwaltet.

8.4 - Menü “WARTUNG”

Anhand dieser Funktion besteht die Möglichkeit der
Einste l lung einer best immten Anzahl von
Betriebsstunden mit dem Ausgang in ON, nach deren
Ablauf ein entsprechender Hinweis auf dem Display
erscheint. Diese Information kann zur Ausführung von
Wartungseingriffen genutzt werden, die nach
vorgegebener Regelmäßigkeit an der am Ausgang
angeschlossenen Vorrichtung erforderlich sind.

Die gewünschte Zeit
einstellen (in Stunden).

Zum Bestätigen
drücken.

ok

Der Zähler beginnt die Zählung ausgehend vom neu eingegebenen Wert.
Zum Schließen drücken.menu

Achtung: Bei einer Änderung des Wartungsintervalls wird die
eventuelle, bereits ausgeführte Teilzählung gelöscht.

8.4.1 - Wartungseingriff

Nach Ablauf der eingestellten Zeitperiode der Zählung
erscheint die aufblinkende Aufschrift WARTUNG auf
dem Display.
Nach Ausführung des vorgesehenen Wartungseingriffs
kann der Hinweis wieder gelöscht werden.
Hierzu drücken und ca. 3 Sekunden lang gedrückt
halten.

ok

Achtung:

Soll die Funktion WARTUNG nicht genutzt werden, ist der
Betriebsstundenzähler auf null einzustellen.

Mit der Löschung der Aufschrift WARTUNG erfolgt der
automatische Neustart des Betriebsstundenzählers und somit der
Zählung.

ok

ok

ok

9 - RESET
Das Reset dient zur Rückstellung der Zeitschaltuhr und wird
zur ersten Programmierung oder bei der Einblendung
anomaler Anzeigen bzw. beim Auftreten von Störungen
ausgeführt.
Nach Betätigung der Reset-Taste mit Hilfe eines spitzen
Gegenstands führt das Instrument einen Test aus,
wobei alle Segmente des Displays aufleuchten und
nachfolgend die Display-Anzeige bezügl ich der
Sprachenwahl eingeblendet wird.
Für weitere diesbezügliche Informationen ist Kapitel 6
einzusehen.

Mit der Ausführung des Reset gehen die aktuellen
Einstellungen von Datum und Uhrzeit verloren und müssen
demnach neu eingegeben werden.

Die eingestellten Programme und Daten bezüglich folgender
Optionen werden nicht gelöscht: Ferienfunktion, Wartung,
Stundenzähler, Garantie.

Display-

8.7 - Menü “GARANTIE”
Anhand dieser Funktion besteht
die Möglichkeit der Anzeige der
seit der ersten Inbetriebnahme
der Zeitschaltuhr vergangenen
Zeit, um die verbleibende
Garantiedauer zu bestimmen.
Die Vorrichtung beginnt die

Zählung (Angabe in Jahren und Tagen) ab der ersten Versorgung mit
Netzspannung. drücken.Zum Schließen menu

8.5 - Menü “STUNDENZÄHLER”

Anhand dieser Funktion registriert
die Zeitschaltuhr die Gesamtzeit, in
der der Ausgang aktiv ist (ON). Die
Aufgabe besteht darin, die
Betriebslebensdauer der am Kanal
angeschlossenen Vorrichtung
aufzuzeichnen. Die Nullstellung
des Zählers ist jederzeit möglich.
Zum Schließen drücken.ok

Zur Nullstellung des Zählers den numerischen Datenwert

mit der Taste anwählen und gleichzeitig und
innerhalb von 3 Sekunden drücken.

Zum Schließen drücken.

menu

menu

ok

8.6 - Menü “LÖSCHEN”

Anhand dieser Funktion besteht die Möglichkeit
der Löschung aller im Speicher abgelegten
Programme oder der Einstellungen für die FERIEN-
bedingte Betriebsunterbrechung (siehe Par. 8.2).

Zum Löschen der Programme

Die Einstellung aller Programme geht
hierbei verloren!

drücken.

Achtung:

ok

Z u m L ö s c h e n d e r z e i t w e i l i g e n
Betriebsunterbrechung die Option “FERIEN L”
anwählen und drücken.

Um nicht zu löschen und zu schließen, die Taste
drücken

ok

Menu .

Der Hersteller behält sich das Recht vor, jederzeit und ohne Vorankündigung die von ihm als erforderlich erachteten technischen und konstruktionsspezifischen Änderungen auszuführen.
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2 - INSTALACIÓN
Atención:

Notas para el instalador

Instalación del dispositivo, independiente - fijo

en barra DIN

en la pared

la instalación y la conexión eléctrica de los dispositivos y aparatos deben ser realizadas por personal
calificado, en conformidad con las normas y leyes vigentes. El fabricante no asume ninguna responsabilidad por el uso
de productos que deban seguir particulares normas ambientales y/o de instalación.

: en el caso de montaje en superficie (por ejemplo, en la pared), hay que prever una adecuada
canalización de los cables (sobre todo, para los de la tensión de alimentación) según lo establecido por las normas de
instalaciones vigentes.

Quitar las tapas de los bornes e instalar el dispositivo:
(según DIN EN 50 022) en los pequeños cuadros de distribución; (según DIN 50 603 o DIN EN 50 659)
utilizando los clips a presión
fijar el elemento plástico suministrado con el equipo (fig. 1) en la pared y enganchar el interruptor horario.

en chasis con el kit suministrado bajo pedido

1- DATOS TÉCNICOS
Tensión de alimentación:
Tipo de acción, desconexión y aparato:
Tipo de salida:

Absorción:
Sección de los cables a los bornes:

Tipo de aislamiento:
Grado de protección:

Polución:
Límites de la temperatura de funcionamiento:
Límites de la temperatura de almacenaje:
Instalación:
Peso:
Normas de referencia para la marca CE:

Precisión del reloj:
Reserva de carga:

230V~ 50 60 Hz
1 B U S / Electrónico
Relé con contacto en intercambio
NA/COM/NC 16(2) A / 250 V~
8VA máx. (funcionamiento normal)
1 mm 2,5 mm

Clase II
IP40 (en chasis de montaje)
IP30 (en pared con tapa de los bornes)
normal
0 ÷ +50 °C
-10 ÷ +65 °C
Barra DIN - Pared - Chasis
140 g aprox.
LVD EN60730-2-7
EMC EN60730-2-7

2 2

± 0,5 s/día
6 años desde la fecha de producción
gracias a una batería de litio

÷

÷

1.1 - Especificaciones
- Display LCD retroiluminado de color verde con

visualización del día/mes/año, estado de
programación, encendido y apagado del canal y
tiempo de garantía.

- 32 programas memorizables.
- Tiempo mínimo programable: 1 segundo.
- Memoria de los programas: permanente,

modificable.
- Posibilidad de borrar un programa o de borrarlos

todos.
- Programación de la modalidad de cambio de hora

legal/solar.
- Suspensión de la programación mediante la función

específica "Vacaciones" de 1 día a 12 meses
- Regeneración del cálculo del contador horario de

funcionamiento mediante la combinación de teclas
- Posibilidad de forzamiento permanente del canal.
- Programación de la función "Mantenimiento”

INTERRUPTOR HORARIO CON PROGRAMACIÓN MEDIANTE MENÚ
Y CAMBIO HORA LEGAL/SOLAR
Modelo semanal de 1 canal

ESPANOL
fig. 1

2 MÓDULOS DIN

4 - LEYENDA DEL DISPLAY Y FUNCIÓN DE LAS TECLAS

rESET
menu ok

1 2 3 4 5 6 7

Ch1

0

6

12

18

24

Indicación de forzamiento manual del canal

Indicación del canal seleccionado

Indicación del estado del relé

Resumen de la
programación diaria

Indicación del día actual de la
semana / días seleccionados
(por ejemplo, 5 = viernes)

Tecla para activar los menús

Tecla para AUMENTAR el valor de
los datos que se deben programar

Tecla para DISMINUIR el valor de los datos que se deben
programar y para moverse hacia DELANTE en la navegación por el menú

Flecha de navegación
del mando atrás

Flecha de navegación
del mando adelante

Programa seleccionado

Mando de reinicialización

Ranura para sellar la
tapa transparente

Tecla de confirmación

menu Permite activar los 8 menús.
Véase cap. 8.

Permite desplazar las indicaciones en el
display hacia arriba o aumentar el dato
en una unidad.

Permite desplazar las indicaciones en el
display hacia abajo o disminuir el dato en
una unidad.

Permite confirmar la selección o acceder
los submenús. Antes de la confirmación,
el valor seleccionado parpadea.

CONVENCIONES GRÁFICAS
El campo en gris indica que la cifra o palabra
visualizada en el display .PARPADEA

ok

Efectuar las conexiones eléctricas tras cortar la red de alimentación 230V~.

Canal
1
2
3

Borne = contacto normalmente abierto
Borne = común
Borne = contacto normalmente cerrado

Alimentación de red 230V~
a Línea
b Neutro

Borne =
borne =

3 - CONEXIONES ELÉCTRICAS

PARA PROGRAMAR, VISUALIZAR,
MODIFICAR Y BORRAR

atentamente las indicaciones
y utilizar las teclas:

leer
del display

y para moverse hacia ATRÁS en la navegación por el menú

Nota: relé con contactos libre de potencial.



5 - PUESTA EN MARCHA
El interruptor horario se suministra en condición de reposo (stand-by), es
decir, con el display apagado.

A - Encendido sin conexión a la red:

B - Encendido con conexión a la red:

Pulsar cualquier
tecla durante más de 1 s. En el display, la fecha y la hora
parpadean para indicar que falta tensión de red. En esta
condición, es posible programar el dispositivo, que
volverá a la posición de reposo al cabo de 2 minutos de
haber pulsado la última tecla.

si se suministra
tensión al interruptor horario cuando está en reposo,
además de visualizar la fecha y la hora de forma fija, se
enciende la retroiluminación del display y se pone en
funcionamiento. Si se produce una falta de alimentación
de red, el dispositivo inhabilita el relé y, transcurridos 2
minutos, pasa a la condición de reposo pero se
mantienen memorizados todos los datos programados.

6 - SELECCIÓN DEL IDIOMA
Cuando se programa el interruptor
horario por primera vez, accionar el
pulsador de reinicialización (reset) con
un objeto puntiagudo.

Tras una breve prueba de las lámparas,
se visualiza la palabra ITALIANO
(configuración preestablecida).

Los idiomas disponibles son: italiano, inglés, alemán, francés, español,
sueco, portugués y neerlandés.

Pulsar la tecla para desplazar la lista y para confirmar.ok

Cuando se efectúa una reinicialización, es necesario
programar nuevamente la fecha y la hora. Estos
valores se pueden cambiar en cualquier momento
mediante el menú CALENDAR.

Pulsar las teclas para cambiar el valor yo
para confirmarlo.

ok

8 - MENÚ
El interruptor horario posee
8 menús: CALENDAR,
P R O G R A M A ,
VACACIONES, MANUAL,
M A N T E N I M I E N T O ,
CONTADOR HORARIO,
BORRAR y GARANTÍA.

Pulsar la tecla para desplazar la lista y para confirmar.ok

8.1 - Menú "PROGRAMA”
8.1.1 - Principio de programación
Un programa está formado por:
- una conmutación de inicio (ON = relé activado) a la hora programada
- una conmutación de fin (OFF = relé en reposo) a la hora programada
- día o grupo de días en los que se debe ejecutar el programa.

menu

En la pantalla de la hora, pulsar una vez las teclas o para cambiar los
minutos y mantenerlas pulsadas para cambiar la hora. La última pantalla
permite programar la modalidad de :

= Europa, = Estados Unidos, = ninguna configuración.
CAMBIO DE HORA

H1 H2 H0
legal/solar

7 - PROGRAMACIÓN DE LA FECHA Y LA HORA ACTUALES

8.1.4 - Programación de la Hora ON (inicio) y de la Hora OFF (fin)

TABLA GRUPO DÍAS

ok

Programa
existente

ok

ok

En el ejemplo de la figura:
P1 (programa 1): de lunes a viernes. ON a la hora 06:05 y OFF a la hora 08:30
P2 (programa 2): de lunes a viernes, ON a la hora 15:00 y OFF a la hora 21:00
P3 (programa 3): ON a la hora 18:00 del viernes y OFF a la hora 21:00 del domingo
P4 (programa 4): de lunes a jueves, ON a la hora 12:00 y duración de 6 segundos
P5 (programa 5): ON a la hora 23:00 del lunes y OFF a la hora 06:00 del martes

Todos los programas configurados resultan simultáneamente
activos. El relé de salida se activará si al menos uno de los
programas prevé el inicio (ON) en esos determinados hora y día.

Nota: si se selecciona un grupo de días (por ejemplo, sábado y domingo) y un intervalo
de tiempo que se extienda más allá de medianoche (por ejemplo, hora de inicio a las
23:30 y hora de fin a las 2:00), el programa se efectúa 2 veces, pero la segunda ejecución
termina el lunes. En este caso, el icono correspondiente al lunes parpadea como aviso.
Lo mismo vale para los programas con una duración superior a un día (véase párrafo
8.1.5).8.1.2 - Acceso al menú PROGRAMA

Pulsar las teclas para
seleccionar el número de
programa (de 1 a 32).

Mantener pulsada la tecla

para saltar al primer número

de programa libre.

Pulsar la tecla

o

para

confir-mar.

ok

8.1.3 - Programación del Día

Pulsar las teclas para
seleccionar el día o el grupo de
días en los que se debe ejecutar
el programa (véase tabla).
Pulsar la tecla

o

para
confirmar.

ok

Pulsar las teclas para
con f igu ra r

de la salida (pulsar
las teclas a impulsos para
cambia r los minu tos y
mantenerlas pulsadas para
cambiar la hora).

o
la hora de

activación

Pulsar la tecla para
confirmar.

ok

Pulsar las tecla para configurar los segundos.

Pulsar la tecla para confirmar.

o

ok

lunes

martes

miércoles

jueves

viernes

sábado

domingo

de lunes a jueves

de lunes a viernes

sábado y domingo

todos los días

LUNES (1) MARTES (2) MIÉRCOLES (3) JUEVES (4) VIERNES (5) SÁBADO (6) DOMINGO (7)

par 6 secpar 6 secpar 6 secpar 6 sec

Programa
nuevo



ok

ok

ok

8.1.8 - Copia de un programa

Pulsar las teclas para
visualizar el programa que se
desea copiar.

El programa se
cop ia rá en la p r ime ra
ubicación de memoria libre y
se visualizará.

o

P u l sa r l a t ec l a y
mantenerla pulsada durante
3 segundos.

ok

Para modificar el nuevo programa, pulsar las teclas y confirmar con

, siguiendo las instrucciones de los párrafos 8.1.3 y 8.1.4.
si no se efectúan modificaciones en un plazo de 10 minutos, o si se

pulsa la tecla , el dispositivo vuelve a la visualización inicial y pierde el
nuevo programa duplicado.

o

Nota:
MENU

ok

8.1.9 - Borrado de un programa

Pulsar las teclas para
visualizar el programa que se
desea borrar.

o

Pulsar simultáneamente la

tecla y mantenerla
pulsada durante 3 segundos.

Cuando aparece la palabra parpadeante BORRAR,
pulsar la tecla .

Para cancelar el borrado y salir, pulsar la tecla

ok

menu.

8.2 - Menú "VACACIONES”
Mediante esta función es posible interrumpir
temporáneamente la ejecución de los programas
(por ejemplo, para las vacaciones de verano de un
establecimiento comercial).

Pulsar las teclas para seleccionar el mes (por ejemplo, 08 para agosto)
y el primer día en el cual suspender el programa (por ejemplo, 12). Este último
ya se considera día de vacaciones.
Tras cada selección, confirmarla con la tecla

Seleccionar el mes en el cual se volverá al trabajo (por ejemplo, 09) y el día (por
ejemplo, 04). Este último ya se considera día de trabajo.
Tras cada selección, confirmarla con la tecla

Durante el periodo programado, en la pantalla de trabajo aparece la palabra
VACACIONES parpadeante. La salida (CH1) se encuentra en OFF. Para borrar
el periodo de vacaciones, utilizar la función del menú BORRAR (véase párrafo
8.6).

o

ok.

ok.

8.1.5 - Creación de un programa con duración de algunos
días

Es posible extender la duración de un programa a varios
días (por ejemplo, inicio el lunes a las 12:00 y fin el miércoles
a las 14:00); para ello, es suficiente desplazar la hora y
superar las 24 cuando se programa "Hora OFF".
Cuando se supera dicha hora, el icono del día sucesivo al
del inicio del programa empieza a parpadear. Cada vez que
se superan las 24 horas, el programa pasa al día siguiente.

8.1.6 - Creación de programas cíclicos

Los programas cíclicos son los programas que se deben repetir diariamente.
Un programa cíclico no puede durar más de 24 horas.
Seguir las instrucciones del párrafo 8.1.2 para acceder al menú PROGRAMA y
buscar un programa libre.

Pulsar las teclas para configurar
de la salida (pulsar las teclas a impulsos

para cambiar los minutos y mantenerlas pulsadas para
cambiar la hora).
Pulsar la tecla para confirmar.

Pulsar las teclas para configurar los segundos.

Pulsar la tecla para confirmar.

o

o

la hora de
desactivación

ok

ok

Programar la hora de fin (OFF) desplazando el horario hacia delante
con respecto a la hora de inicio (ON). Si se desplaza hacia atrás, se
selecciona toda la semana.

Nota:

como mínimo, un segundo

si el valor programado en el campo de los segundos de inicio (ON) y fin (OFF)
es cero, el campo de los segundos no se muestra en el resumen de los datos.
Además, como un programa ha de durar , la hora de
fin (OFF) no puede ser igual a la hora de inicio (ON); si le es, no se acepta el
programa.
Para configurar un nuevo programa, repetir las operaciones descritas anteriormente.

Para salir, pulsar la tecla menu.

En la pantalla DÍA, programar
toda la semana.
Pulsar la tecla para confirmar.ok

Pulsar nuevamente la tecla para pasar a "Hora ON".
Programar los datos de la manera descrita en el párrafo 8.1.4.

ok

8.1.7 - Visualización y/o modificación de los programas
memorizados

Los p rog ramas memor i zados se v i sua l i zan
automáticamente al entrar en el menú Programa (véase
párrafo 8.1.2).

Pulsar las teclas para desplazar los diferentes
programas. Si se desea modificar un programa, pulsar la
tecla cuando se visualice.

o

ok

Para cambiar el valor visualizado, pulsar las teclas y confirmarlo con la

tecla siguiendo las instrucciones de los párrafos 8.1.3 y 8.1.4.

o

ok



ok

ok

ok

ok

ok

8.3 - Menú "MANUAL”

Mediante esta función es posible forzar
manualmente la salida, prescindiendo de los
programas memorizados. Es muy útil, por
ejemplo, en la fase de pruebas del equipo.

La modalidad preestablecida es AUTO (incluso
tras la reinicialización). En este estado, la salida
se gestiona automáticamente según lo
configurado en los diferentes programas.

Pulsar la tecla para el forzamiento en OFF o la

tecla para el forzamiento en ON.

Pulsar la tecla

Atención: cuando la modalidad manual está
activada (estado diferente a AUTO), el
dispositivo ignora los programas memorizados
y la programación VACACIONES.

para confirmar.ok

La salida se encuentra forzada
en OFF. En la parte superior de
la pantalla aparece la palabra
OFF y el símbolo que indica la
programación del estado
MANUAL de la salida.

La salida está forzada en ON.
En la parte superior de la
pantalla aparece la palabra
ON y el símbolo que indica la
programación del estado
MANUAL de la salida.
Para salir, pulsar menu.

Atención: el forzamiento de un canal es permanente. Para quitarlo,
es necesario entrar de nuevo en el menú MANUAL y seleccionar
AUTO. De esta manera, el estado del canal vuelve a estar gestionado
por los programas memorizados.

8.4 - Menú "MANTENIMIENTO”

Mediante esta función es posible programar
cuántas horas debe funcionar la salida en ON para
que se visualice un aviso. Dicho aviso puede servir,
por ejemplo, para determinar las intervenciones de
mantenimiento periódicas que se habrán de
efectuar transcurrido el tiempo establecido en el
dispositivo conectado a la salida.

Programar el tiempo
deseado (en horas).

Pulsar la tecla para
confirmar.

ok

El contador empieza a calcular con el nuevo valor introducido.
Para salir, pulsar la tecla menu.

Atención: cuando se modifica el intervalo de mantenimiento, se
pierde el cálculo parcial ya transcurrido.

8.4.1 - Intervención de mantenimiento

Terminado el cálculo, aparece la palabra parpadeante
MANUTENC en la pantalla de trabajo.
Tras efectuar la intervención de mantenimiento, se puede
eliminar el aviso.
Para ello, pulsar la tecla y mantenerla pulsada
durante 3 segundos.

ok

Atención:

Si no se desea utilizar la función , programar el
contador en cero.

cuando se elimina la palabra MANUTENC, el contador se
pone en marcha automáticamente y se activa el cálculo.

MANUTENC

ok

ok

ok

9 - REINICIALIZACIÓN
La reinicialización (reset) del interruptor horario se utiliza
durante la primera programación o cuando se producen
visualizaciones de anomalías o de funcionamiento
erróneo. Al accionar el pulsador de reinicialización con un
objeto puntiagudo, el instrumento efectúa una breve
prueba de las lámparas: se encienden todos los
segmentos del display y, sucesivamente, se visualiza la
pantalla correspondiente al idioma seleccionado.
Para más información, véase el capítulo 6.

Al efectuar la reinicialización, se pierden la fecha y hora
actuales, y, por lo tanto, se han de programar de nuevo. Si
no se programan, el dispositivo no ejecuta los programas.
Se mantienen memorizados los programas configurados y
los datos correspondientes a la función vacaciones,
mantenimiento, contador horario, y garantía.

8.7 - Menú "GARANTÍA”

Mediante esta función es posible
conocer el tiempo transcurrido
desde la primera puesta en
servicio del interruptor y, por lo
tanto, saber cuánto queda de
garantía. El dispositivo inicia el

cálculo (expresado en años y días) la primera vez que se pone bajo tensión.
Para salir, pulsar la tecla menu.

8.5 - Menú "CONTADOR HORARIO”

Mediante esta función, e l
interruptor horario calcula el
tiempo total de activación de la
salida (ON). Su función es
controlar la vida del dispositivo
conectado al canal.
Se puede poner a cero en
cualquier momento.
Para salir, pulsar la tecla ok.

Para poner a cero el contador, seleccionar el dato

numérico mediante la tecla y pulsar simultáneamente

las teclas en un plazo de 3 segundos.y
Para salir, pulsar la tecla

menu

menu.

ok

8.6 - Menú "BORRAR”

Mediante esta función es posible borrar todos los
programas de la memoria o las programaciones
para la suspensión VACACIONES (véase párrafo
8.2).

Para borrar los programas pulsar la tecla

¡los programas se pierden irreme-
diablemente!
Atención:

ok.

Para borrar la suspensión temporal ,
seleccionar " VACACIO" y pulsar la tecla .

Para no borrar y salir, pulsar la tecla MENU.

vacaciones
B ok

El fabricante se reserva la facultad de introducir todas las modificaciones técnicas y constructivas que crea necesarias sin obligación de preaviso.


